

北京城市副中心报

2021年9月23日 星期四 农历辛丑年八月十七 今日四版



市委常委会召开会议 学习《中国共产党地方组织选举工作条例》 研究市“十四五”时期生态环境保护规划等事项 市委书记蔡奇主持会议

本报讯(记者 郝舒竹 范俊生)昨天下午,市委常委会召开会议,学习《中国共产党地方组织选举工作条例》,研究市“十四五”时期生态环境保护规划等事项。市委书记蔡奇主持会议。

会议研究了《北京市“十四五”时期生态环境保护规划》,指出,“十三五”时期生态环境保护成效显著,是人民群众获得感最强的,但“十四五”时期依然面临着人口资源环境矛盾突出等困难和挑战。我们要深入贯彻习近平生态文明思想,大力实施绿色北京战略,构建超大城市生态环境现代化治理体系,提升人民群众的环境福祉,推动首都生态环境保护再上新台阶,实现发展更低碳、

空气更清新、水体更清洁、土壤更安全、生态更宜居。要瞄准碳中和和推进绿色低碳发展,实施碳排放总量与强度“双控”,强化可再生能源开发利用,大力推动产业绿色低碳发展和绿色提质升级,推进建筑领域绿色低碳改造,构建绿色低碳交通体系。北京冬奥会要实现碳中和。城市副中心、北京经济技术开发区、大兴国际机场等重点区域率先引领推进碳中和。深入打好污染防治攻坚战。深化“一微克”行动,以协同控制为重点推进空气质量改善。统筹保护水资源、水环境、水生态,严格落实河长制,实施五大流域水环境治理与生态修复行动。以风险管控为重点保障土壤环境安全。强化两线三区

全域管控,保护重要绿色生态空间,推进生态涵养区绿色发展。强化环境风险有效防控,提升固体废物治理水平,有效解决群众身边环境问题。加强区域协同,压实各区和部门责任,抓好规划实施。

市委常委会安排会前学法,邀请中央组织部组织一局局长时玉宝围绕学习贯彻《中国共产党地方组织选举工作条例》作专题辅导,指出,地方党组织选举是党内政治生活的重要内容。要以首善标准学习贯彻《条例》,牢牢把握正确政治方向,做好地方党委换届工作,着力选拔忠诚干净担当的干部队伍,为推动首都新发展提供坚强组织保证。要坚持和加强党的全面领导,党委落实主体责任,全

过程从实把关,确保实现“五个好”的目标。鲜明树立选人用人导向,把政治标准放在首位,坚持德才兼备、以德为先、任人唯贤的原则和结构合理的要求,确保选出来的干部信得过、靠得住、能放心。严格落实组织程序和选举要求,严把代表身份关、提名关、考察关,优化代表结构,体现代表性和先进性。严肃政治纪律、组织纪律和换届纪律,抓好全程从严监督,深入细致做好思想政治工作,营造风清气正的换届环境。加强对《条例》实施的组织领导,抓好宣传解读和学习培训。

会议还研究了其他事项。

本报讯(记者 刘薇 陈施君)昨天上午,2021北京国际设计周开幕活动暨北京2022年冬奥会和冬残奥会宣传海报发布活动在张家湾设计小镇北京未来设计园区举行。文化和旅游部副部长张旭,北京市委常委、宣传部部长、北京国际设计周组委会执行主席莫高义,北京奥运城市发展促进会副会长、海报评审委员会主席蒋效愚出席。

2021北京国际设计周以“品牌力量”为主题,积极贯彻落实习近平总书记提出的“推动中国制造向中国创造转变、中国速度向中国质量转变、中国产品向中国品牌转变”重要讲话精神,着力培育具有自主知识产权、独具特色的产品品牌、企业品牌和国家品牌。2021北京国际设计周将进一步发挥设计周在首都“四个中心”功能建设中引擎和资源平台作用,不断提升专业品质和国际化水平,增强在全球设计领域的汇聚和引领能力,将设计周打造成为立足北京、服务全国、联接国际的重大文化创新发展服务平台。

莫高义在主旨演讲中说,北京作为联合国教科文组织授予的“设计之都”,设计服务业的发展在全国持续占据优势地位。今年是中国共产党成立100周年,踏上全面建设社会主义现代化国家的新征程,北京正集中力量推进国际科技创新中心建设、国家服务业扩大开放综合示范区和中国(北京)自由贸易试验区建设,全球数字经济标杆城市建设、国际消费中心城市、京津冀协同发展,这些城市发展战略为设计产业带来了聚势蝶变的黄金机遇。要用设计推动文化解码,促进资源活化利用。用设计增添产业价值,推动经济高质量发展。用设计丰富生活美学,引领新时尚新消费。用设计赋能品牌塑造,增强文化软实力。

活动中,颁发了2021年度北京国际设计周经典设计奖;发布了北京2022年冬奥会和冬残奥会宣传海报,并为获奖选手颁发证书。

文化和旅游部国际交流与合作局、北京冬奥组委文化行动部、通州区领导谢金英、陈宁、赵磊、孟景伟参加。

二〇二一北京国际设计周开幕
张旭莫高义蒋效愚出席



本报记者 潘福达

北京城市副中心生机勃勃

火爆开园助推北京旅游业升级

中秋小长假期间,北京环球度假区火爆开园的盛况频频登上热搜。各旅游平台近日发布的数据显示,环球度假区带动北京一跃成为中秋期间最火热的旅游目的地,全国主题公园的热度也因此攀升。

环球度假区对北京旅游业升级的助推效应备受期待。据预测,北京环球度假区每年接待游客数量在1000万至1200万人次,将直接拉动本地近千亿元的文旅消费市场,也让千年古都在长城、故宫、颐和园等名胜古迹之外,有了吸引全球游客前来打卡的现代游乐项目。

沉浸式体验获游客点赞

北京环球度假区汇聚了全世界主题公园经典的娱乐体验,为游客带来了如电影大片般的沉浸式娱乐体验。

在变形金刚基地,身着巫师袍的赵先生抱着孩子来看“传奇现场”见面会,“威震天”的出场让孩子倍感兴奋,一家人在舞台上留了张合影。“孩子喜欢变形金刚,我和妻子喜欢哈利·波特,来玩之前我们把电影又看了一遍呢!”他们的下一站就是哈利·波特的魔法世界主题景区。

不远处,两位身着巫师袍的年轻女孩儿向城堡的方向一路小跑。“我们在城市大道商店里买了巫师袍和魔杖,结账都排了半个多小时!”来自天津的谭女士和闺蜜是铁杆“哈迷”,去年俩人早早购买了优先购票权产品,开园头一天晚上就来到了北京,第二天第一时间入园。“刚才体验了魔杖互动,太好玩了!晚上我们准备二刷‘禁忌之旅’,再看场灯光秀。”捧着黄油啤酒的二人早已规划好了游玩行程。

记者在采访中发现,不少外地游客专程赶来体验环球度假区。根据去哪儿平台数据,北京游客买走了开园首日四成门票,天津和上海分别成为第二、第三大客源地。

值得关注的是,南方游客对国内首座环球影城主题公园的热情不逊于北方游客,排名前十的客源地中有六个南方城市,依次是上海、成都、武汉、深圳、重庆和南京。



热闹非凡的“环球大巡游”吸引游客驻足观看。 记者 武亦彬摄

北京成中秋最热门旅游地

往年节假日,北京都是向全国各地输送旅游客源的“主力军”,今年的情况却有所不同。由于环球度假区开园的带动,北京成为最热门的客源输入地,在多份旅游热度榜单上拔得头筹。

根据马蜂窝发布的中秋旅游数据,中秋期间旅行热度最高的城市为北京、阿坝、甘孜、三亚、成都,北京环球度假区在全国乐园类产品订单量中占比超过42%。国内也掀起了一股主题乐园热,门

票订单量排名前30的景点中,主题乐园占比高达三分之一。

到访北京环球度假区的游客们展现出了惊人的消费力。虽然园方允许携带符合入园规定的食品饮料,但记者探园时发现,多数游客除了在排队时自带零食充饥,还会选择在景区内用餐一顿或两顿,各个热门餐厅客流不断。园区也提供免费直饮水,但很多游客会购买带纪念杯子的饮料,

点餐时多数人会选择带一杯饮品的价格更高一档的套餐。

不论是景区内的特色商铺,位于城市大道的环球影城商店,还是地铁口附近的“北京有礼”环球度假区店,络绎不绝的游客纷纷选购纪念品,动辄消费破千元。景区内的度假酒店每晚房价在两千元上下,但中秋节期间基本满房,“十一”期间多个热门房型也已预订一空。

(下转2版)

环球度假区32条道路安装违停智能抓拍警示系统

本报讯(记者 冯维静)日前,北京环球度假区周边32条道路安装了138套违停智能抓拍警示系统,不仅能智能抓拍交通违法行为,还会喊话警示违法车辆,消除安全隐患。目前该系统已进入测试阶段。

近日,在度假区北街,记者跟随区城市管理委、项目代建公司技术人员对违停智能抓拍警示系统进行了测试,发现每当有车辆驶入黄

色标线内的违停区时,探照头下方的LED屏上会显示违停车辆的车牌号和“违章停车,请尽快驶离”的提示语。与此同时,安装在照明灯杆上的警示音柱,也会在车辆驶入5秒钟后,启动智能语音喊话功能,提醒车辆尽快驶离。驶入违停区的车辆,可在三分钟内完成上下车并及时驶离,超过三分钟就会被视为违章。区城市管理委市政科侯东林说,该系统

可实现对重点部位24小时全天候监控覆盖,采用智能视频分析技术,全天候对车辆违法停车、压实线、掉头、逆行、违法变道等交通违法行为进行检测智能报警,违章车辆的信息会上传至智慧城市管理“大脑”——通州区城市管理指挥平台,通过交通违法可视化分析界面,远程调取监控设备实时拍摄的交通违法证据资料,从地图可视化、路段、时间、违法

类别等维度,分析违法情况,节省警力,协同交管部门共同减少潜在违法违章行为。

据介绍,北京环球度假区周边道路违停非现场执法设施建设工程共在福瑞东路、玉桥西路南延等32条道路建设违法停车抓拍警示系统,共计138个违法抓拍点位,安装20块LED屏及警示音柱,每处点位左右覆盖150至200米。

“世界无车日”全民健身健康骑行月在城市副中心启动
四百骑友体验
红色、冰雪、运河三大特色线路

城市副中心可接种
三针剂新冠疫苗
详见2版

副刊·热点

人民医院通州院区
10月开诊

北京城市副中心
4